

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (6418)

Вторник, 22 марта 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Всемерно улучшать работу железнодорожного транспорта

Железнодорожный транспорт — один из ответственнейших участков коммунистического строительства. От четкой и слаженной работы железнодорожников во многом зависит успешное выполнение пятилетнего плана трудающимися всех отраслей народного хозяйства. Неустанно улучшая методы своей работы, максимально используя высокопроизводительную технику, советские транспортники к концу пятилетки должны поднять грузооборот на 35—40 процентов по сравнению с 1950 годом, ускорить время оборота вагонов на 18 процентов, увеличить среднесуточный пробег паровозов на 12 процентов и добиться повышения всех других показателей своего труда.

В осуществлении этих ответственных задач за истекшие четыре года пятилетки значительных успехов вместе со всеми советскими железнодорожниками достиг и коллектив Новокузнецкого узла. Рост погрузки важнейших народнохозяйственных грузов за этот период по Новокузнецкому узлу составил 37,3 процента против 1950 года, выгрузка за тот же период увеличилась на 24,3 процента, время оборота вагона сократилось, себестоимость снизилась, производительность труда повысилась на 27,1 процента.

Вступив в завершающий год пятилетки, новокузнецкие железнодорожники, используя достижения технического прогресса на транспорте, добиваются дальнейших успехов в труде. Нужно сказать, что по ряду технико-экономических показателей железнодорожники нашего города вновь достигли высоких показателей. Так, погрузка за январь и февраль по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 10,2 процента, выгрузка — на 10 процентов, перевыполнен государственный план по всем видам ремонта паровозов и вагонов. За это же время организовано и проведено на 27,8 процента больше тяжеловесных поездов и благодаря этому дополнительно перевезено значительное количество грузов.

Однако железнодорожники Новокузнецкого узла далеко не полностью использовали имеющиеся возможности и резервы для улучшения своей работы. В феврале, по сравнению с январем, показатели работы снизились. За этот месяц не выполнены

многие, штурмовщина в организации погрузки. Так, в первой декаде марта шахты, примыкающие к станции Новокузнецк-сортировочная, в первую четверть суток грузили всего 6,5 процента количества угля, которое необходимо было грузить за сутки, во вторую четверть — 22 процента, в третью — 15,4 процента, в четвертую — 55,1 процента. Шахты байдаевско-абашевского куста, обслуживающие станцией Обнорской, в первую четверть суток не отгружали ни одного вагона угля, а в четвертую четверть отгружали более половины всех вагонов. В отдельные дни шахты даже отказывались от части вагонов, предоставляемых им железнодорожниками этой станции. Так 17 марта они отказались от 10 вагонов, 18 марта — от 15, 19 марта — от 20 вагонов.

Вполне понятно, что такая организация погрузки угля, резкое снижение темпов в начале и штурмовщина в конце суток, наверно отражается на всей работе как самих шахт-грузоотправителей, так и на работе транспортников Новокузнецкого узла. Хуже всего то, что в тресте «Куйбышевуголь» не принимаются меры к исправлению создавшегося положения, не поощряется инициатива проявляемая отдельными работниками погрузочно-транспортного управления этого треста. При мерно год назад работник грузовой службы транспортного управления треста тов. Бабаринов внес рационализаторское предложение по уплотнению угля при погрузке его в вагоны. Несмотря на большую эффективность метода т. Бабаринова ни начальник погрузочно-транспортного управления треста т. Гречкий, ни руководители треста тт. Осокин и Розов не принимают действенных мер для широкого внедрения этого метода.

Перепростой и неправильное использование вагонов допускаются и по трестам «Кузнецктяжстрой» и «Сталинскпромстрой», по Заготзерно, хлебокомбинату и т. д. В отдельных случаях перепростой вагонов превышают установленные нормативы в 5—6 раз.

Для повышения темпов погрузки и выгрузки Новокузнецким отделением проводятся совместные собрания работников станций с транспортниками обслуживающих предприятий. Серьезные мероприятия

За достойную встречу 1 Мая

Димитровцы включаются в предмайское соревнование

Обращение коллектива шахты имени Вахрушева, призывающее всех горняков Бузбасса включиться в предмайское социалистическое соревнование, нашло горячий отклик на шахте им. Димитрова. Вчера проходили сменные собрания горняков, на которых они обсуждали это обращение, подсчитывая свои возможности, брали на себя новые, повышенные обязательства.

Коллектив участка № 5, где начальником т. Деревянко, занимает первенство в соревновании по шахте. Горняки этого участка досрочно, 20 марта, завершили

квартальный план угледобычи и уже выдают топливо в счет апреля. Пере выполнен также план подготовительных работ — на счету коллектива 221 погонный метр уходов сверх задания.

Замечательно трудится на участке смена горного мастера т. Гольнева, выдавшая уже сверх квартального плана 220 тонн топлива. Забойщики тт. Белоусов, Никулин, Мухаммедзянов систематически

выполняют от полутора до двух заданий в смену. Своевременно и бесперебойно снабжают участок крепежом лесодоставщики тт. Ямчиков, Айтпачин, Елкин. Бригада монтажников т. Чередова обеспечивает бесперебойную работу механизмов на участке, что также способствует успешной работе коллектива.

Выступая на собрании, помощник начальника участка № 5 тов. Дербенев заявил от имени своего коллектива, что горняки участка, включившиеся в соревнование за достойную встречу 1 Мая, будут работать еще лучше.

— Мы обязуемся выдать в апреле тысячу тонн угля сверх плана, — сказал он.

Горняки участка № 3 (начальник т. Емцев) также работают высокопроизводительно. Они дали слово — довести к 1 Мая

сверхплановую добычу с начала года до 1500 тонн. Забойщик этого участка т. Иванов выступил на собрании с критикой недостатков, мешающих в работе.

Особенно тормозит работу лес — несвоев-

временная его доставка приводит к простоим. Он потребовал от руководителей шахты создать условия для нормальной работы и дал слово, что будет выполнять свою норму на 120 процентов.

— Отвечая на призыв горняков шахты им. Вахрушева, наша бригада включается в предмайское социалистическое соревнование. Мы обязуемся выполнять свои нормы на 150 процентов, — сказал бригадир лавщиков участка № 6 тов. Ларионов.

Становясь на предмайскую трудовую вахту, димитровцы дали слово довести к 1 Мая сверхплановую добычу по шахте с начала года до 4 тысяч тонн, дать 60 погонных метров уходов сверх задания.

Кроме того, они обязались повысить производительность труда на 4 процента и ликвидировать задолженность по себестоимости продукции, образовавшуюся в начале года.

На городские темы

Обеспечить детские ясли инвентарем

Детям № 30 были построены трестом «Кузнецктяжстрой» по заказу Сталинского алюминиевого завода и сданы в эксплуатацию в конце прошлого года. Однако заказчик до сих пор не обеспечил ясли необходимым инвентарем, медицинским оборудованием, педагогическими пособиями. Для того, чтобы детям создать условия для здорового отдыха, администрация вынуждена пользоваться временно взятыми столовами и кроватками из детялей № 25, закрытых на ремонт.

Управление капитального строительства завода (нач. тов. Филатов) и отдел оборудования не контролируют выполнение своих распоряжений. Поэтому в их собственных мастерских заказы на мебель для яслей не выполняются.

Дети вынуждены спать в комнатах, а веранды, специально выстроенные для каждой группы, пустуют из-за отсутствия раскладушек. Часть мебели изготовлена ремонтно-строительным цехом завода, как, например, шкафы для хранения спальных мешков, к употреблению непригодны. До сих пор ясли не получили кухонные шкафы, лари для сыпучих продуктов, разделочные доски, вешалки для полотенец, медицинский шкаф. В связи с этим мы, работники этих яслей, не можем создать необходимых условий для отдыха детей, не имеем возможности принять еще одну группу детей, записанных на очередь.

И. ЖУРАВСКАЯ,
главный врач детялей № 30.

Больше металла для мартеновских цехов

Копровый цех Кузнецкого комбината — основной поставщик сырья для мартенов. В феврале копровики не справились с заданием, недодали тысячи тонн металла. Сейчас коллектив работает высокопроизводительно, направляя все свои усилия на то, чтобы быстрее покрыть задолженность.

На высоком уровне трудятся почти все участки и смены. За две декады марта выдано около 4 тысяч разделенного ме-

тала сверх задания. Первенство в соревновании по цеху держат трудающиеся участка шлакового отвала (начальник т. Шкуренко). За 20 дней марта они идут с перевыполнением обязательств на 8 процентов.

Неплохо работают коллективы механизированного участка (начальник т. Морозов) и другие. Значительно сократились в цехе простой оборудования. Это достигнуто благодаря хорошей работе группы электро-механического оборудования.

В цехе немало передовиков соревнова-

ния. Это — машинисты экскаваторов тт. Колычев, Усольцев, Гусев рабочие копров тт. Делимов, Гинин, автогенщики тт. Муравьев, Уваров и многие другие. Они выполняют нормы на 130 процентов.

Однако у нас есть один коллектив, который не справляется с планом — участок № 3 (начальник т. Андреев). Коллективу этого участка необходимо ликвидировать отставание и выйти в число передовиков.

А, СУЩЕНКО.

Использовать резервы производства для увеличения выплавки алюминия

Большие и ответственные обязательства приняли на себя трудающиеся Сталинского алюминиевого завода на завершающий год пятилетки. Они дали слово за 5 дней до срока выполнить годовой план по производству товарного алюминия, перевыполнить на 3 процента задание по производительности труда, снизить себестоимость продукции, дать более 81 миллиона рублей налоговых.

Бригада, бригадир тов. Демидов — о методах работы по трехдневному графику выплавки металла. Поделились своим опытом работы начальник смены тов. Гайнцев, мастер-технолог тов. Бозырь.

Коллектив, которым руководит т. Белых, решил вынести на обсуждение общезаводской технической конференции некоторые изменения и добавления в технологическую инструкцию по обработке вани-

Улучшить обслуживание зрителей

На Верхней колонии единственным местом отдыха является клуб металлургов. Однако после закрытия на ремонт кинотеатра «Коммунар», здесь стало трудно посмотреть новый фильм, так как билетов обычно не хватает. У кассы всегда очереди, толкучка. Но руководители клуба не хотят наладить у кассы должный порядок.

Длительное время в клубе не работает

для улучшения своей работы. В феврале, по сравнению с январем, показатели работы снизились. За этот месяц не выполнен план погрузки по станциям Новокузнецк-сортировочная (начальник т. Козырев) и Обнорская (т. Рублев). В целом план погрузки по Новокузнецкому узлу в феврале остался недовыполнен на 0,8 процента, а задание по отгрузке угля реализовано всего на 94,9 процента. Ухудшились также показатели по отправлению поездов, не выполняется задание по среднесуточному пробегу паровозов, допускаются большие перепрости вагонов на подъездных путях отдельных предприятий-грузоотправителей. Если задание по погрузке за два месяца по станции Новокузнецк-пассажирская (начальник т. Тимофеев), выполнено на 172 процента, то по станции Новокузнецк-сортировочная (т. Бозырев) за то же время недовгружены тысячи вагонов угля, допущены большие перепрости вагонов.

Одной из главных причин этого является то, что новокузнецкие железнодорожники и работники транспорта предприятий города еще не достигли слаженности в работе, согласованности взаимодействий. Работники транспорта предприятий допускают огромные прости вагонов, что приносит государству большие убытки.

Особенно много недостатков в работе по погрузке угля. В частности, нормальной отгрузке угля предприятиями треста «Куйбышевуголь» мешает отсутствие рит-

Закрытие совещания работников сельского хозяйства областей юго-востока

САРАТОВ На совещании работников сельского хозяйства областей юго-востока продолжались заседания по докладу заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. П. П. Лобанова.

Руководители и специалисты колхозов, МТС и совхозов с большой активностью обсуждали практические мероприятия, направленные на выполнение задач, поставленных яварским Пленумом ЦК КПСС о резком увеличении производства зерна и продуктов животноводства.

330-летие города Лиепая

ЛИЕПАЯ (Латвийская ССР). Трудящиеся Лиепаи отметили 330-летие своего города. На предприятиях и в учреждениях читаются лекции, посвященные этой дате. В библиотеках и школах открыты выставки, рассказывающие о прошлом и настоящем города.

В краеведческом музее обновлен отдел «истории города». В музее хранится портрет Петра I, посетившего Лиепаю в 1697 и 1716 годах. (На стене одного из домов по улице Иманта Судмалиса сохранилась мемориальная доска с надписью: «В этом

году по Новокузнецким отделением проводятся совместные собрания работников станций с транспортниками обслуживаемых предприятий. Серьезные мероприятия по улучшению отгрузки угля, более четкому обслуживанию алюминиевого и ферросплавного заводов и строек треста «Кузнецкстяжстрой» намечены на совместном собрании, состоявшемся на днях на станции Обнорская. Работники этой станции совместно с транспортниками предприятий приняли решение включиться в предмайское социалистическое соревнование и обязались выполнить планы погрузки, выгрузки и маршрутизации, снизить прости вагонов по станции на 8,2 часа, широко применить метод т. Бабаринова по уплотнению погружаемого угля и других грузов и за счет этого добиться высвобождения 200 вагонов, сократить время на обработку грузовых документов, на формирование, расформирование и обработку поездов и т. д.

Эта ценная инициатива коллектива станции Обнорская должна найти самый широкий отклик среди всех трудящихся Новокузнецкого узла и предприятий города. Широко развернув социалистическое соревнование в честь праздника 1 Мая, железнодорожники, на основе достижений технического прогресса, должны добиться резкого улучшения всей работы транспорта с тем, чтобы не только выполнить, но и значительно перевыполнить план завершающего года пятилетки и всей пятилетки в целом.

Проведите на 3 процента задание по производительности труда, снизить себестоимость продукции, дать более 81 миллиона рублей накоплений.

Успешное претворение в жизнь этих обязательств полностью зависит от того, как коллектив алюминищиков будет осуществлять организационно-технические мероприятия, направленные на лучшее использование производственных мощностей, на повышение всех показателей.

Организационно-технические мероприятия разработаны по всем цехам. Одним из важных мероприятий является смотр-конкурс по рационализации и изобретательству, который проходит на заводе с 1 января. Цель и задача конкурса — выявить возможности повышения производительности труда, экономии сырья, электроэнергии и топлива, лучшего использования и сохранения оборудования и инструмента, создания наиболее благоприятных условий труда. С начала организации смотра от рабочих, инженерно-технических работников и служащих поступило 251 предложение. Из этого количества 159 приняты к внедрению. Экономический эффект только от 84 внедренных предложений составил 266.789 рублей.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственного плана и обязательств на заводе растет число передовых рабочих, бригад, смен. В электролизном цехе значительно перевы-

полнить на каждого из этих двух коллективов более 50 тысяч рублей. 35 бригад электролизников выдают металлы только высших сортов и завоевали звания бригад отличного качества.

С целью изыскания новых, еще не вскрытых резервов увеличения выпуска продукции и повышения всех технико-экономических показателей намечено в апреле провести заводскую техническую конференцию.

В подготовке к конференции принимают участие коллектины всех цехов, технические секции. В цехах изучается, обобщается и распространяется опыт передовых рабочих, бригад, смен. Наиболее активно готовится к проведению технической конференции коллектив электролизного цеха. Здесь на днях будет проведена цеховая конференция, на которой с докладом о задачах коллектива выступит начальник цеха т. Замула, а передовики производства расскажут о своем опыте работы.

В порядке подготовки к общезаводской конференции в цехе проходят производственные совещания, на которых передовые бригады, начальники смен и корпусов делятся своим опытом. Так, начальник корпуса т. Белых рассказал о том, как его коллектив добивается увеличения выхода металла по энергии, бригадир электролизников т. Мишин — о приемах обработки ванн и организации труда в

залах, решил вынести на обсуждение общезаводской технической конференции некоторые изменения и добавления в технологическую инструкцию по обработке ванн.

Производственное совещание по обмену опытом состоялось также в корпусе, руководимом т. Аристарховым, где о своих методах работы рассказал сам т. Аристархов, а также бригадир т. Черкасов, Лопарев, Трушкин, Карабаров.

Намечен план мероприятий по обмену опытом работы лучших рабочих ведущих профессий также в цехе анонной массы. Здесь уже состоялось одно собрание передовиков производства и инженерно-технических работников, на котором работник по рационализации т. Черепанов сообщил о ходе смотра конкурса рационализации и изобретательства, начальник отделения т. Игитов рассказал об использовании производственных мощностей в размольно-смесильном отделении. О недостатках работы говорили размольщики т. Курганский, бригадир ремонтных слесарей тов. Зонов.

Нет сомнения в том, что хорошо организованная общезаводская техническая конференция вскроет новые резервы производства и тем самым поможет всему коллективу алюминищиков с честью выполнить принятые на себя обязательства.

Т. ЧИСТИКОВА,
редактор многотиражной газеты
«За алюминий».

клуба не хотят наладить у кассы должный порядок.

Длительное время в клубе не работает туалетная, до начала сеансов не играет музыка. На фильмы для взрослых допускаются дети до 16 лет.

М. ПАВЛОВСКИЙ.

Не ослаблять массовой работы среди населения

В поселке 6-го километра живут сотни семей строителей треста «Сталинскпромстрой» и трудающихся Бондомского гравийного карьера. Массово-политическая работа среди жильцов этого поселка долгое время находилась в запущенном состоянии. Но в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудающихся в поселке часто проводились лекции, доклады на общественно-политические темы. Добросовестно выполняли общественные поручения агитаторы тт. Габанов, Урупин, Пенкина, Семенов. В помещении агитпункта демонстрировались художественные и документальные фильмы. Трудающиеся поселка высказывают пожелание, чтобы массовая работа среди населения продолжалась и сейчас, после выборов.

В. ЧЕРНАСС,
секретарь комсомольской организации.

По родной стране



Москва. На машиностроительном заводе имени Калинина широко внедрена минералокерамика для обработки металла. Технолог завода Ф. И. Морозов сконструировал удобные приспособления (державки) для механического закрепления пластинок из этого нового режущего материала.

В результате производительность труда на ряде токарных операций увеличилась в два раза. Свой опыт новаторы завода имени Калинина передают станочникам других заводов страны.

На снимке: Ф. И. Морозов наблюдает за обработкой шкива керамическим резцом. Справа — токарь В. Я. Картулев.

Фото Л. Великжанина,

(Фотохроника ТАСС).

Автоматика в легкой промышленности

ЛЕНИНГРАД. На ленинградских предприятиях легкой промышленности все шире автоматизируется производство.

На комбинате тонких и технических супонов имени Тельмана пущены ткацкие автоматы новой конструкции. Семь шерстяных тканей с единицы этого оборудования в полтора раза больше, чем с обычных станков. Благодаря механизации ручных операций и улучшению условий труда каждая работница обслуживает вдвое большее станков.

Усовершенствованные машины и автоматы действуют также в обувной, трикотажной, швейной промышленности. В одном из цехов обувной фабрики «Скородод» введены в эксплуатацию мощные агрегаты для горячей вулканизации низа обуви. Они оснащены звуковой и световой сигнализацией, очень удобны в управлении и занимают мало места. В закройном цехе фабрики построен автоматический конвейер, снабженный приспособлениями для уборки отходов кожи с рабочих мест. Это позволило значительно сократить производственный цикл и механизировать вспомогательные работы.

Сейчас на фабриках легкой промышленности Ленинграда действует свыше 3 тысяч автоматических агрегатов, становков и приборов. (ТАСС).

Трибуна передового опыта

Повышать производительность горного комбайна

Шахта «Зыряновская»—одна из наиболее механизированных в нашем городе. На шахте в 7 лавах из 9 работают комбайны. На пласте 26-а в трех лавах внедрены своеобразные комбайны «Донбасс», которыми вынимается пласт угля мощностью в 2,15 м. На маломощных пластах №№ 21 и 26 применяются комбайны «Горняк». На транспортировке угля и доставке леса работает 150 транспортеров.

Комбайновая добыча угля на нашей шахте ежегодно увеличивается. В прошлом году она достигла 68 процентов, а в этом должна составить 78 процентов всей добычи. В ближайшее время будет полностью производиться комбайновая добыча угля из лав.

Я работаю на комбайне «Горняк» по пласту 26-б. Коллектив нашего участка № 2 при комплексной организации труда выполнил январское задание на 111 процентов, а февральское—на 123. Свои личные нормы выработки я выполнил в январе на 112 процентов, а в феврале—на 128. Мои показатели выше, чем у других комбайнёров шахты.

Как я достигаю высоких показателей? На комбайне работаю шесть лет. Я установил, что ряд операций можно выполнять значительно быстрее, не прибегая к специальным остановкам комбайна. Например, по опыту знатного машиниста комбайна Тихона Михайлова (из Ленинска-Бузнецкого) переноску упорной стойки я произвожу в периоды остановки транспортера СКТ2-6 на замену партий на погрузочном пункте. Я не дождаюсь, чтобы комбайн доехал до упора и при остановках транспортеров переношу упорную стойку. Остановки транспортера использую на замену затупившихся зубков, и никогда не допускаю их полного затупления. Разрабатываемые нашей шахтой планы имеют неравномерные включения колчедана. Поэтому, идя на работу, тщательно осматриваю забой и своевременно принимаю меры по разбуриванию и проидалке колчеданов.

Намного повышается моя производительность труда от подготовки комбайновой дорожки. У меня с бригадиром смены тов. Кушаковым в работе полный контакт. Это обеспечивает беспростойную работу комбайна. В начале смены тщательно принимаю комбайн, смазываю его и обо всех неполадках сразу сообщаю механику участка тов. Каланикову.

В результате осмотра забоя, замены зубков и переноски упорной стойки во время остановок транспортера, я ежесменно экономлю 40—60 минут, что позволяет

7826 тонн угля. Это привело к снижению среднесуточной добычи угля по шахте на 20 тонн.

Причиной аварийности является отсутствие планово-предупредительного ремонта механизмов. При комплексной организации труда время на ремонт комбайна не отводится и мы работаем до полной его остановки. Например, в нашей лаве комбайн не может работать на второй скорости—глохнет. Необходимо для участка отводить определенное время для планово-предупредительного ремонта. Если бы наш комбайн своевременно и качественно ремонтировался, мы могли бы ежесуточную добычу угля из лавы увеличить на 100 тонн и регулярно в течение суток давать более 1,5 цикла. Главному механизму шахты тов. Калачеву следует позаботиться об этом.

Я предлагаю администрации решить вопрос о переводе наших лав на поочередную прерывную работу неделю. Очистной фронт у нас достаточный. При переводе на прерывную неделю лав всей шахты добыча безусловно возрастет за счет снижения аварий на механизмах, а производительность труда резко повысится.

На снимке: агроном 4-го отделения совхоза «Алтай» А. В. Жвырок (слева) дает старшему лаборанту контрольно-семенной лаборатории Т. С. Демидовой семена пшеницы на вторую проверку.

Фото В. Николаева.
(Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

Навести порядок в молодежном общежитии

В поселке Абашево в помещении треста «Бузнецкхантострой» расположено общежитие шахты «Абашевская-3—4», где живут молодые горняки. Когда заместитель начальника шахты тов. Горбачев посыпал нас в это общежитие, мы надеялись, что можно будет хорошо отдохнуть и культурно провести свободное от работы время, послушать радио, поиграть в шашки или шахматы.

Но не тут-то было. О культурном отдыхе здесь не может быть и речи. В общежитии нет ни комендантата, ни дежурных. Нет здесь даже воды и чтобы напиться, надо пойти с графином к колонке. В комнатах, кроме коек, ничего нет—ни табуреток, ни тумбочек. Если нужно поесть, приходится ставить 2 чайодана вместо стола. В комнатах очень грязно, так как никто не убирает.

Хочу сказать также и о техническом снабжении. Мы, комбайнеры, как правило, получаем смазку, а поэтому раньше времени выводим из строя дорогие механизмы. Производительность наших комбайнов снижается из-за отсутствия канатов, которые рвутся из-за большого наличия колчеданов. Руководство шахты должно решить вопрос о сроках службы канатов на комбайнах.

У нас есть все возможности для дальнейшего повышения производительности комбайнов. Это—своевременный разрез

К. ПОЛЯНСКИЙ,
бригадир забойщиков шахты



Освоение залежных и пустующих земель в Польше

ВАРШАВА, 19 марта. (ТАСС). Польская обединенная рабочая партия поставила задачу освоить в ближайшие годы около 800 тысяч гектаров залежных и пустующих земель. В минувшем году в ряде районов страны освоено более 145 тысяч гектаров залежных земель. В Кошалинском, Шецинском, Зеленогурском и других воеводствах страны созданы новые государственные сельские хозяйства.

Весной этого года намечено провести большие работы по освоению пустующих земель в Ольштынском, Блостокском, Жешувском и других воеводствах.

Тракторный завод «Урсус», завод сельскохозяйственных машин в Плонке и другие предприятия сельскохозяйственного машиностроения направляют на новые земли тракторы, плуги, сеялки.

Открытие памятника погибшим русским морякам в Порт-Санде

КАИР, 19 марта. (ТАСС). Вчера в Порт-Санде состоялось открытие надгробного памятника русским морякам крейсера «Пересвет», погибшим на боевом посту в январе 1917 года. Крейсер «Пересвет» был атакован немецкой подводной лодкой и затонул в Средиземном море по выходе из Суэцкого канала, когда следовал на родину.

Памятник сооружен Министерством Обороны СССР. Открыт памятник военный

Сбор подписей в Аргентине под Обращением Всемирного Совета Мира

БУЭНОС-АИРЕС, 19 марта. (ТАСС). В Аргентине успешно проходит сбор подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира. Как сообщил Аргентинский комитет защиты мира, под этим Обраще-

нием уже поставили свои подписи свыше 18 тысяч человек, в том числе в провинции в федеральной столице Буэнос-Айрес — 14 тысяч.

Избрание Хатояма премьер-министром Японии

ШАНХАЙ, 19 марта. (ТАСС). По сообщениям из Японии, вчера в Токио открылась сессия японского парламента для избрания премьер-министра нового кабинета и председателя и вице-председателя нижней палаты. Сессия обсудит вопросы внешней политики и бюджет на ближайшие два месяца.

На вчерашнем заседании нижняя палата избрала премьером нового кабинета лидера демократической партии Ициро Хатояма. За Хатояма было подано 254 голоса.

Хатояма намерен сформировать новый кабинет 19 марта.

(ТАСС).

Английские газеты о положении в лейбористской партии

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Английские газеты продолжают комментировать исключение Бивена из парламентской фракции лейбористской партии.

Еженедельник «Трибюн» подчеркивает, что за решение об исключении Бивена фактически голосовало меньше половины членов фракции. Даже по признанию парламентского комитета партии, пишет «Трибюн», 3/4 рядовых лейбористов в избирательных округах выступают против этого решения.

По словам еженедельника, «лидеры правого крыла (лейбористской партии.—Ред.)

Письмо иракских патриотов, заключенных в концентрационном лагере

БЕИРУТ, 19 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Телеграф» из Багдада, близ английского военного лагеря в Шайбе имеется построенный правительством Нури Саада концентрационный

Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

11-го тиража выигрышей, состоявшегося 13 марта 1955 года в гор. Черкассы. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
060064	47*)	1.000	070318	1—50	500
062093	50*)	1.000	070476	21*)	1.000
060338	37*)	1.000	070499	08*)	10.000
060355	1—50	500	070510	36*)	1.000
060368	06*)	1.000	070523	32*)	1.000
060574	1—50	200	070782	1—50	200
060688	18*)	1.000	070834	25*)	1.000
060798	39*)	1.000	070840	43*)	10.000
060876	1—50	200	070901	1—50	500
060937	49*)	1.000	070920	37*)	1.000
061036	01*)	1.000	071090	41*)	1.000
061060	04*)	1.000	071171	41*)	1.000
061409	29*)	1.000	071202	38*)	1.000
061508	1—50	500	071414	03*)	1.000
061523	32*)	1.000	071736	18*)	25.000
061640	12*)	1.000	071775	38*)	1.000
061643	1—50	200	072066	1—50	200
061763	1—50	200	072156	1—50	200
061839	1—50	500	072204	1—50	500
061976	40*)	10.000	072231	1—50	200
062066	43*)	1.000	072266	20*)	1.000
062120	28*)	1.000	072389	40*)	1.000
062167	23*)	1.000	072525	1—50	200
062168	39*)	1.000	072591	05*)	1.000
062343	07*)	1.000	072677	11*)	1.000
062503	10*)	1.000	072693	45*)	1.000
062572	40*)	1.000	072898	24*)	5.000
062610	37*)	1.000	072912	31*)	1.000
062698	25*)	5.000	073035	02*)	1.000
062750	41*)	1.000	073134	01*)	1.000
062820	37*)	1.000	073219	1—50	500
062890	12*)	1.000	073454	46*)	1.000
063023	09*)	1.000	073544	1—50	500
063082	1—50	500	073681	06*)	1.000
063147	22*)	1.000	073942	1—50	500
063274	1—50	200	074012	27*)	1.000
063398	30*)	1.000	074153	29*)	1.000
063419	16*)	10.000	074179	1—50	200
063557	23*)	1.000	074193	16*)	1.000
063586	1—50	500	074205	43*)	1.000
063683	11*)	1.000	074361	1—50	200
063734	10*)	5.000	074391	37*)	1.000
063855	42*)	1.000	074583	06*)	25.000
063952	1—50	200	074688	26*)	1.000
063989	14*)	1.000	074748	1—50	200
0					

жажды сразу сообщаю механизму участков. Балашникову.

В результате осмотра забоя, замены зубков и переноски упорной стойки во время остановок транспортера, я ежеминутно экономлю 40—60 минут, что позволяет нашей бригаде перевыполнять план.

Я считаю, что одной из причин увеличения добычи угля по участку в этом году является уменьшение длины лавы. Раньше на пласте 26-б были лавы длиной 140 м. и добыча угля была меньше, чем сейчас, когда наша лава имеет длину всего 80 м. Опыт показывает, что при комплексной организации труда из лавы длиной менее 100 метров можно дать угля значительно больше, и в то же время он обходится дешевле.

Несмотря на то, что двухмесячный план углодобычи по шахте перевыполнен, мы не можем еще похвастаться хорошей работой всех комбайнов. Одна из причин недовольства работой комбайнов на нашей шахте—частые поломки и аварии с механизмами. В результате аварий с механизмами только в феврале недодано

должно решить вопрос о сроках службы канатов на комбайнах.

У нас есть все возможности для дальнейшего повышения производительности комбайнов. Это — огромный резерв для роста добычи угля по шахте. Но для этого нужно, чтобы руководители шахты позаботились об усилении подготовки комбайнеров, перевели нас на прерывную неделю, добились лучшего снабжения запчастями и смазкой.

Машинисты комбайна должны хорошо освоить машину, уметь сами проводить мелкие ремонты. Нужно тщательно принимать комбайн, своевременно выявлять и убирать с пути колчеданы. Наша задача также—добиваться сокращения простого комбайна, используя время простого транспортеров, систематически повышать производительность угольного комбайна.

В. ШМЫТОВ,
машинист комбайна участка № 2
шахты «Зыряновская».

Пора руководителям шахты «Абашевская-3—4» навести порядок в молодежном общежитии.

К. ПОЛЯНСКИЙ,
бригадир забойщиков шахты
«Абашевская-3—4».

Организовать магазин для детей

В нашем городе, как и в других городах страны, имеется много различных магазинов, но вот о самых маленьких потребителях торгующие организации почему-то забыли. Чтобы купить что-либо для ребенка дошкольного или младшего школьного возраста, родители вынуждены обойти все магазины, а это требует много времени, да и не всегда можно найти в продаже необходимые вещи.

Будет хорошо, если горторготдел организует специальный магазин для детей.

Н. ОРЕШНИНА.

Письмо иракских патриотов, заключенных в концентрационном лагере

БЕИРУТ, 19 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Телеграф» из Багдада, близ английского военного лагеря в Шайбе имеется построенный правительством Нури Саида концентрационный лагерь, где заключены иракские патриоты, главным образом учащиеся средних школ, выступавшие против иракско-турецкого пакта и антинациональной политики Нури Саида. Заключенные, размещенные в землянках, часто заливаемых водой, живут в нечеловеческих условиях. Несмотря на усиленную охрану концентрационного лагеря, заключенным удалось послать своим родственникам письмо.

В письме говорится: «Наш лагерь окружен колючей проволокой, через которую пропущен электрический ток высокого напряжения. Нам категорически запрещено

выходить из лагеря под каким бы то ни было предлогом. Пища настолько плоха, что ее нельзя давать даже животным.

Никто однако не смеет отказаться от этой пищи во избежание быть обвиненным в умышленном отказе от пищи и в «забастовке», что приводит, как правило, к избиению и переданию военному суду. Утром после раздачи похлебки нас заставляют выполнять тяжелые работы. Больные лишены какой бы то ни было медицинской помощи. Всюду расставлены вооруженная охрана, которая зорко следит за тем, чтобы мы не сбежали из этого ада. Тюремщики подвергают нас всяческим оскорблением. Умоляем вас принять все меры к тому, чтобы прекратить истязания и освободить нас».

Фашистские провокации в Италии

РИМ, 19 марта. (ТАСС). Газета «Уни-т» сообщает о новых наглых провокациях неофашистов. В городе Модена группа неизвестных подъехала в автомобиль к дому местной организации национальной ассоциации итальянских партизан и, облив бензином двери, подожгла помещение. Полиция, которой было немедленно сообщено о фашистском налете, прибыла на место происшествия спустя 7 часов.

Бандитские действия фашистов вызывают возмущение населения. В ряде мест собрания трудящихся потребовали роспуска неофашистской партии—«итальянское социальное движение».

Забастовка исландских рабочих

КОПЕНГАГЕН, 19 марта. (ТАСС). По сообщениям из Рейкьявика там началась забастовка 7 тысяч рабочих промышленности, транспорта и рыболовных промыслов. Рабочие требуют значительного повышения заработной платы в порядке компенсации за рост дорожных цен. В забастовке принимают участие члены 13 профсоюзов Рейкьявика и его пригородов.

В результате забастовки транспортных рабочих, иностранные самолеты могут приземляться лишь на аэродроме Кефлавик, являющимся американской военно-воздушной базой.

ГОРТЕАТР
22, 23, 24 марта
ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБви
25 марта
ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ

Филиал кинотеатра «Коммунар»
клуб им. Калинина (Старокузнецк)
С 21 по 23 марта
ПЯТЕРО С УЛИЦЫ БАРСКОЙ

Начало: 12, 4, 6, 8, 10 часов.

Для детей
БЕЛАЯ ГРИВА
Начало: 10, 2-30.

С 24 по 28 марта
ГАЗОВЫЙ СВЕТ
Начало: 4, 6, 8, 10 часов.

В дни весенних каникул демонстрируются фильмы для учащихся

С 24 по 27 марта
ДВА ДРУГА
Начало: 10, 12, 2 часа.

28—29 марта
САДКО
Начало: 10, 2 часа.

066143	02*)	5.000	076293	15*)	1.000
066163	16*)	1.000	076341	1—50	200
066396	09*)	1.000	076674	28*)	1.000
066531	01*)	1.000	076678	36*)	1.000
066554	05*)	10.000	076746	1—50	500
066569	1—50	200	076766	40*)	1.000
066647	1—50	200	076803	31*)	1.000
066747	50*)	1.000	077027	27*)	1.000
067114	1—50	200	077095	32*)	1.000
067282	19*)	1.000	077172	1—50	200
067626	14*)	1.000	077221	1—50	200
067695	49*)	1.000	077301	38*)	1.000
067860	1—50	500	077316	1—50	200
067868	01*)	1.000	077478	1—25	200
068102	1—50	200	077636	1—50	500
068353	1—50	500	077777	32*)	1.000
068504	22*)	1.000	077910	1—50	200
068697	02*)	1.000	078192	36*)	5.000
068818	1—50	200	078304	03*)	1.000
068859	1—50	200	078694	43*)	1.000
068899	48*)	5.000	078713	1—50	500
069312	45*)	5.000	078804	37*)	5.000
069826	32*)	1.000	078842	45*)	1.000
069501	24*)	1.000	079141	1—50	200
069756	50*)	50.000	079414	22*)	1.000
070212	45*)	1.000	079479	16*)	1.000

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Извещения

23 марта в 10 часов утра в помещении Дворца культуры металлургов проводится семинар с руководителями хоровых коллективов, духовых оркестров и баянистов по подготовке к 5-му городскому весеннему празднику молодежи.

ГК ВЛКСМ.

23 марта в 7 час. 30 мин. в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится заседание секции терапевтов Сталинского медицинского общества.

Повестка дня:

Доклад проф. Г. М. Шершевского о работе 6-й сессии Института терапии Академии медицинских наук.

Доклад доктора К. Э. Бугульской о лечении аскаридоза кислородом.

Бюро секции.

Зам. редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.
Редакция газеты «Сталинское знамя»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ МАШИНИСТКА
Обращаться в часы занятых по адресу: пр. Молотова, № 18, редакция газеты «Сталинское знамя».

По приказу Министра торговли РСФСР № 153
Сталинское отделение Кемеровской областной конторы «Гастроном» ликвидируется. Претензии принимаются до 1 апреля 1955 года. Ликвидком.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газету «Сталинское знамя» в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера. Справки по тел. 1-61 город.

Тихом океане в тот период было не в пользу США, поэтому, как ни заманчиво выглядело предложение Перри и Паркера, его пришлось оставить.

США пытались тогда захватить остров при помощи Японии. Когда в 1874 году Япония предприняла попытку силой захватить Тайвань, США предоставили ей свои суда для перевозки войск, а советником японского командования был бывший американский консул в Фуцзяне Лежанд. Известный политический деятель Китая Ли Хун-чжан писал тогда: «Англия и Америка фактически тайно помогают Японии, надеясь после того как последняя добьется привилегий в Китае, урвать, в свою очередь, жирные куски».

В 1894 году Япония приступила к реализации своих агрессивных замыслов, развязав войну против Китая. Империалисты США поддерживали Японию, хотя и старались замаскировать эту поддержку агрессии лицемерными фразами о сочувствии Китая.

Однако, нанеся поражение феодальному Китаю, Япония не выразила желания поделиться плодами победы со своими покровителями. «Захватив территорию нашей страны—Тайвань, Япония владела им вплоть до окончания второй мировой войны, не давая США и шагу ступить на Тайвань»,—указывает китайский историк Чжэн Лю-фан.

Поражение Японии во второй мировой войне воскресило надежды США на планами создания на Тайване «независимого правительства». Но соединение сил на

войскую базу. Эти надежды подогревались тем обстоятельством, что у власти в Китае стояла чанкайшистская клика, готовая прорвать американским монополиям не только Тайвань, но и всю страну, лишь бы получить от них поддержку в борьбе с революционными силами китайского народа.

Сразу же после капитуляции Японии началось проникновение американских компаний на Тайвань. В декабре 1947 года Япония предприняла попытку силой захватить Тайвань, США превратили Тайвань в свою военную базу.

Взяв под свою защиту укрывшуюся на Тайване клику Чан Кай-ши, США включили остатки разбитых гоминдановских частей в состав военной машины США. Как заявил глава группы военных советников на Тайване Чейз, чанкайшистская армия—«это часть национальной армии США». На Тайвань беспорядочно поступают из США военное снаряжение, самолеты, танки, орудия, боеприпасы. С апреля по декабрь 1954 года США отправили на Тайвань 104 самолета, из них 93 реактивных.

Американские монополии заняли командные позиции в экономике Тайваня. Под видом «промышленной помощи» и «технической помощи» монополии США захватили в свои руки электротехническую, судостроительную, горнорудную, текстильную, мукомольную и другие отрасли экономики острова.

Женевское совещание, на котором было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, привело к известной разрядке международной напряженности. Однако агрессивные круги США не отказались от своих замыслов в отношении Китая. После конференции в Женеве

Л. ДЕЛЮСИН.